

# Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР • № 87 (2879) • Четверг, 13 мая 2010 года • Издаётся с 1 июня 1921 года • www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

## Президент Признательность за помощь Детскому фонду

Председатель общероссийского общественного благотворительного фонда «Российский детский фонд» Альберт Лиханов выразил глубокую признательность Президенту КБР Арсуну Канкокову за всестороннюю помощь, которую он оказывает Кабардино-Балкарскому отделению фонда в становлении его деятельности.

Благодаря личному участию А. Канкокова отделение получило и отремонтировано офисные и складские помещения общей площадью 210 кв. м, а также обставило их мебелью и укомплектовало ортопедией. По словам председателя Ф. Ивонной, Кабардино-Балкарское отделение Российской детского фонда готово приступить к активной деятельности по оказанию помощи детям республики и всестороннему содействию местной администрации в решении неотложных проблем детства.

А. Лиханов выразил надежду, что Кабардино-Балкарское отделение фонда и его председатель окажут в содружестве с государственными, общественными и бизнес-структурами действенное содействие детям из социально незащищенных категорий республики.

## Парламент Прозрачность электронных торгов

**Светлана ШАМАКИНА**

О плюсах и минусах Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» говорили на «круглых столах» в Парламенте КБР.

Его проведение инициировал Комитет по экономической политике, собственности и предпринимательству и ассоциация «Совет муниципальных образований КБР». Открывая «круглый стол», вице-спикер Натби Бозиев призвал к конструктивному диалогу для выработки рекомендаций, направленных на улучшение положения дел в этой сфере.

Председатель Комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству Ирина Марьяш заметила, что практика почти пятилетнего применения закона выявила, с одной стороны, правовые пробелы и неоднозначные положения, а с другой – непонимание принципов и соблюдения его требований со стороны государственных заказчиков, республиканских и муниципальных органов. Эти причины вызывают острое беспокойство, причем палитра мнений включает широкий разброс точек зрения.

Руководитель Госкомитета КБР по размещению заказов для государственных нужд Али Сапог отметил, что с начала года проведены аукционы и оценены результаты конкурса по 17 заявкам государственных заказчиков.

*(Окончание на 2-й с.)*

## Ветераны вернулись помолодевшими Великой Победе – 65 лет



Владимира Крылова, Эльзу Медведеву и Мухаммада Шихбахова, заместителя министра по информационным коммуникациям, делам молодежи и работе с общественными объединениями Джамбула Гергокова, представители обществности. Мухаммад отметил, что участие в Параде Победы второй раз: «Все было очень хорошо продумано, мы жили в санатории Министерства обороны, 8 мая побывали на экскурсии в Музее Вооруженных Сил. Но самое главное, конечно, парад и прием в Кремлевском дворце. Нам с Мусабид удалось пообщаться с Президентом РФ, он очень простой и душевный человек. Я благодарил его за все, что он делает для ветеранов вой ны, пожелал крепкого здоровья и успешной работы на нелегком посту руководителя государства».

*(Окончание на 2-й с.)*

## АПК Ставка на востребованный и доходный агробизнес

**Борис БЕРБЕКОВ**

Агробизнес «Астек-Агро» основан в 2002 году в п. Опытное, предель в качестве профильного направления создание новых линий кукурузы различных характеристик, обладающих высокой комбинационной способностью. Также «Астек-Агро» специализируется на выведении высокоурожайных гибридов кукурузы, устойчивых к болезням и вредителям, характеризующихся высокой засухоустойчивостью и влагоотдачей зерна.

Предприниматель гордится тем, что его агрофирма совместно с Всероссийским научно-исследовательским институтом кукурузы в г. Титовском являются авторами таких гибридов, как Камилла СВ, Машук 480, Институтский 2001.

«Для нашей зоны эти гибриды являются перспективными», – говорит Б. Шомахов, – их урожайность достигает 100 центнеров зерна с одного гектара. В прошлом году мы перешли на селекционную работу с сортокомиссией также новой селекционной гибридной линии НОМ СВ со средней урожайностью 120 центнеров зерна с каждого гектара. Кроме того, следует отметить, что в большинстве регионов России наибольшим спросом пользуются гибриды с более ранним сроком созревания, мы делаем акцент на разра-

ботки именно в этом направлении. В частности, осенью текущего года мы планируем передать в Сортокомиссию еще два новых гибрида ФАО-200 и ФАО-300, которые значительно превосходят по качественным параметрам традиционные аналоги. Правда, с конкретными их названиями пока еще не определились.

Прошлый сельскохозяйственный сезон, несмотря на засуху, для «Астек-Агро» оказался удачным. Преуспевавшее малое предприятие произвело семенную продукцию фирм кукурузы шести сортов общим количеством шесть тонн, в том числе родительские формы гибрида Камилла СВ для посева участка гибридизации на площади 300 гектаров. Производством семян первого поколения гибрида кукурузы Камилла СВ составило 40 тонн.

Говоря о планах на текущий год, глава агрофирмы отмечает, что намеревается заложить участки для получения родительских форм кукурузы на площади 15 гектаров, селекционной работы на трех гектарах, участок гибридизации Камилла СВ на 40 гектарах, посеять элиту подсеlectionного сорта конкордия (сорт «Алания» СГК).

*(Окончание на 2-й с.)*

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ Социум

**Автобусные маршруты для инвалидов**

В Нальчике открыто два новых маршрута, которые обслуживаются автобусами производства Волжского автомобильного завода. Они оборудованы специальными подъемниками для перевозки инвалидов-колясочников. Об этом сообщает руководитель пресс-службы городской администрации Алия Азизова.

Два автобуса обошлись в 8 млн 400 тыс. рублей, 30 процентов их стоимости оплачено из республиканского бюджета. В них предусмотрено и инвалида на случай экстренной остановки. Первый специальный маршрут «Инвалиды

## Акция ПАСПОРТА ВРУЧАЛИ У ВЕЧНОГО ОГНЯ



**Ирина БОГАЧЕВА**

Впервые в Кабардино-Балкарии дни празднования 65-летия Великой Победы у мемориала «Вечный огонь» прошла церемония в рамках Всероссийской акции «Мы – граждане России». Паспорт гражданина Российской Федерации получили 65 нальчичских школьников – отличников учебы и активистов молодежных объединений. Четырнадцатилетние юноши и девушки испытывали волнение, впервые получая паспорт вблизи Вечного огня, зажженного в память об их прадедах, заживающих в Родину от фашизма. Торжественно и трогательно звучали детские стихи, посвященные дедам и прадедам, отличившимся в боях, пропавшим без вести, дожившим до Победы. Ветерану войны, полковнику в отставке Анатолию Хуранову, который принял участие в церемонии, школьники преподнесли подарки, сделанные своими руками. Юношей и девушек поздравляли со

## СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

**Образование  
Дошкольная подготовка**

расказа начинающим. Управление образования Сулейман Молаев, охват дошкольным образованием увеличился на 1 процентом и составил 1280 детей. Функционируют группы раннего развития в дошкольных отделениях средних школ сельских поселений Верхний Баксан, Бьялам, поселка Терскол, тырновской гимназии. Во второй и четвертой школах с.п. Кеңделен организована предшкольная подготовка. Открылись группы дошкольного дня, методическая группа детей, совместного пребывания их с родителями, группы подготовки к школе детей из многонационального села.

**Концерт  
Зрители не хотели отпустить гостей из Железноводска**

В детской музыкальной школе с. Мапка в рамках празднования 65-летия Великой Победы состоялся концерт учащихся хора ветеранов войны и прада г. Железноводска Ставропольского края. Об этом сообщила Элла Пшуннова из пресс-службы местной администрации Зольского района.

Вначале детский хор местной средней школы исполнил музыкальную композицию «Славь Победу», а затем прозвучали песни военных лет в исполнении гостей. Кульминацией праздника стал мейстер-класс игры на ак-

## «Мы вас никогда не забудем»

**Виктория СВЕТЛАНОВА**

Так называлась литературно-музыкальная композиция, прошедшая в канун Дня Великой Победы в республиканском реабилитационном центре для несовершеннолетних «Нальчик».

В гости к двадцати пяти воспитанникам центра пришли их родители, ветераны Великой Отечественной войны Семен Хармац, Алексей Комисников и Адам Врогосский. Они рассказали детям о событиях тех грозных лет и ответили на их вопросы.

Инициатором проведения акции выступила председатель Кобринско-Балкарской общественной организации «Дети России» Фатима Абазехова.

## Новое подарочное издание

Каждый фронтовик, кроме того, получил новое подарочное издание «Этот день на память о праздновании 65-летия Победы» открытки с поздравлениями от Президента КБР А. Канкокова, главы местной администрации Нальчика З. Хагасова, регионального отделения партии «Единая Россия». Ветераны получают также по пять тысяч рублей, собранных в это время суботником в поддержку старшего поколения. Об этом сообщает пресс-служба администрации Нальчика.

## ПРОЦЕСС Защита ходатайствует о рассмотрении дела судом присяжных

**Зинаида МАЛЬБАХОВА**

На заседании 11 мая по уголовному делу о нападении боников на Нальчик в октябре 2007 года защита заявила ходатайство о передаче дела председателю Верховного суда КБР для принятия решения о его рассмотрении с участием коллегии присяжных заседателей.

Ходатайство обжаловано подательной Азамат Абубакаров, адвокат Магомед Абубакаров, которые ссылались на решение конституционного суда от 19 апреля 2010 года.

Напомним, что 3 марта 2010 года конституционный суд РФ рассмотрел жалобу двух подсудимых Азера Шаверша и Тасула Кудашева, которые заявили, что внесенные новым Федеральным законом поправки в ст. 30 Уголовно-процессуального кодекса РФ исключают суд присяжных в уголовных делах по терроризму (перекрестный акт, насильственный захват власти или насильственное удержание власти, вооруженный мятеж) противоречат Конституции РФ, гарантирующей равенство прав и свобод человека и гражданина.

*(Окончание на 2-й с.)*

кордоне. Бане и национальной гармонике профессор кафедры народных инструментов Северо-Кавказского государственного института искусств, лауреата международных конкурсов Валерия Шарифова, преподавателя кафедры народных инструментов СКТИИ Музыта Мамакулова, выпускница третьей детской музыкальной школы Нальчик, лауреата всероссийских конкурсов Александра Козакова.

На память о встрече школьники вручили ветеранам из Железноводска памятные подарки.

**Аллея как символ дружбы народов**

цев, которые привезли в дар школьникам КБР. По словам специалиста Минкоммолодежи КБР Ратмира Карова, для нальчичских ребят организована экскурсия по местам боевой славы Северной Осетии.

Мероприятие проводилось Минкоммолодежи КБР при поддержке осетинского центра «Нальчик».

Стоимость подписки на «КБП» на II полугодие 2010 г. - 359 руб. 10 коп.

Российский Банк  
(www.rshb.ru)  
Генеральный лицензиат Банка России №3249

Курс	покупка	продажа
Доллар США	29.70	30.55
Евро	37.60	38.45

Курсы обмена валют на 13 мая 2010 г.





«Спартак-Нальчик»

Юрий КРАСНОЖАН: Пауза в чемпионате нам необходима

Альберт ДЫШЕКОВ
Московский «Локомотив» наряду со столичным «Спартаком» является самым неудобным для наших соперников.

«Локомотив» в нынешнем сезоне стартовал неудачно: главному тренеру Ю. Семинову удалось вернуть команду в прошлый год, пришлось заново создавать коллектив.

Подопечные Ю. Красножана, проиграв «Зениту», лишились из-за травмы Сирадзе одного из конструкторов своих атак. Роман Концадело сумел оправиться от травмы и вышел на матч. Место Сирадзе занял Роман Концадело в составе в двух последних играх. В стартовом составе не было Гюга, на дорожке, одна встреча задержалась вничью. Такую неприятную статистику очень хотелось подправить.



Фотопортрет Е. Романова

Пресс-конференция

Юрий Семенов, главный тренер «Локомотива»:

Было очень много старания. Работать серьезно отнеслись к игре, но не хватало качества. В обороне сыграли лучше, чем в предыдущем матче. Нальчик в этом сезоне создает много моментов, но мы этого не позволили после прекрасно реализованного в первом тайме гола.

В первом тайме красно-белые демонстрировали нехватку скорости, потому особых хлопот наших нападающих «железнодорожникам» не доставляли. Тем не менее единственной шанс в атаке спартаковцы использовали в 20-й минуте. Леандру Скоду пробил левой точно в угол — 1:0. Счет поддерживал только до 42-й минуты. Алина Исполнительная штрафной удар, защитники нальчанки неудачно выжили мяч из штрафной площадки, и Дуймович не стоило труда пробить в противоборстве Фредрикссону — 1:1.

После перерыва спартаковцы прибавили в скорости, вышел реактивный Гюга, «Щенклев» за каждый мяч Дидрон, Малроу, забивший два гола в двух последних играх. В стартовом составе не было Гюга, на правом краю обороны вновь появились Кисенок и Барсегян. В остальной расстановке наших спартаковцев была привычной. В первом тайме красно-белые демонстрировали нехватку скорости, потому особых хлопот наших нападающих «железнодорожникам» не доставляли. Тем не менее единственной шанс в атаке спартаковцы использовали в 20-й минуте. Леандру Скоду пробил левой точно в угол — 1:0. Счет поддерживал только до 42-й минуты. Алина Исполнительная штрафной удар, защитники нальчанки неудачно выжили мяч из штрафной площадки,



Фотопортрет А. Гилерме

Ответ спартаковцев был не менее острым. Минут за пять до истечения основного времени матча партнеры вывели на удар Бикуаева, но мяч стал легкой добычей вратаря московцев. В результате ничья, которую тренер «Локомотива» оставил весьма доволен.

Последний матч перед перерывом в чемпионате тура наша команда сыграет 15 мая в Томске. Домашняя встреча состоится 8 июня, когда «Спартак-Нальчик» будет принимать грозненский «Терек». «Спартак-Нальчик»: Фредрикссон, Кисенок, Амисулашвили, Джудович, Филатов, Щанцин (Гюга, 58), Гетериев, Малроу (Бикмаев, 78), Концадело, Дидрон (Русич, 90+1), Леандру.

ТАБЛИЦА чемпионата РФ по футболу. Премьер-лига. Положение на 12.05.10 г.

Table with 5 columns: Команды, И, М, О. Lists teams and their performance in the Russian Premier League.

Записки усталого оптимиста

Жестокость

Откуда в нас столько агрессии? Почему мы так жестоки? Вопрос, конечно, сложный. Люди вернутся, например, убеждены, что это результат человеческого генофонда. После того, как тигр стал рассматриваться в гастрономической точке зрения, человек тоже не остался в долгу и возненавидел себе подобный. Я не богослов, но как знать, не исключено, что в этих рассуждениях есть здравое зерно.

Если улитками «подставить» друг другу шею? — это вряд ли их утихомирит — скорее, раззадорит еще больше. И не психолог и не собираюсь рассматривать причины человеческой жестокости, но знаю одно — она без труда прорывается в разные формы. Это может быть злая шутка, наблюдение же не остался в долгу и возненавидел себе подобный. Я не богослов, но как знать, не исключено, что в этих рассуждениях есть здравое зерно.

Люди жестоки по сути, и этим ничем не подделаешь. Примером человеческой злобы можно привести массу. Тут, конечно, следует исключить завистливых добродеев — даунов, например. Говорят, эти люди напроць лишены агрессии, но это скорее, истинные чемпионы. Во всех нас так или иначе присутствует деструктивная энергия — это факт, который давно стала антропологией, но подлежать.

Письмо в «КБП»

Мне некому было сказать: «Папа»

Великая Победа доброй частью нашей жизни миллионы людей. Обранный мной войны не обоготил и нашу не мою любовь, как мне, когда пришла семья. Мои родители — Тих Мухоморов и Лена Кухоморова. Мы жили в г. Лоскутском. Мы жили в г. Лоскутском. Мы жили в г. Лоскутском.

Акция

Advertisement for 'C Kавказа - на Поклонную гору' featuring photos of athletes and text about a competition.

Общество

Молодые парламентарии открыты для общения

Залпна ДЗАГАШТОВА. Сформирован второй состав Молодежной палаты Парламента КБР. Из числа молодых парламентариев первого созыва в него вошли четверо, в том числе председатель Аслан Шипшев.

Криминал

Посягательство на жизнь милиционера

Около четырех часов утра 11 мая, как информирует старший помощник руководителя СУ, старший советник юстиции Татьяна Наукокова, на автозакале в г. Баксане неустановленное лицо укрепило под водостопом сиденьем в салоне автомашине «ВАЗ-2109».

Взрыв в автомашине

Вечером 11 мая в г. Майском на пересечении улиц Горького и Энгельса в салоне автомашины «Лада-приора», принадлежащей жителю г. Баксана, сработало взрывное устройство.

Weather forecast for Thursday, May 13 and Friday, May 14, including temperature ranges.

Мне хотелось бы поделиться с вами историей своей семьи. Этого не произошло. Я думаю, что вы сможете найти в ней что-то интересное. Я думаю, что вы сможете найти в ней что-то интересное.

Legal notices and advertisements, including contact information for the Kabardino-Balkar regional investigation department and a newspaper subscription.

Contact information for the Kabardino-Balkar regional newspaper, including phone numbers and website address.